



英国曼彻斯特园

提起工业革命,距离成都10141公里的英国曼彻斯特一定是最先在脑海中浮现的城市。18世纪80年代,世界上第一家棉纺织厂在曼彻斯特诞生,由此,这座城市便与“工业”一词紧密相连。如今,浓厚的足球文化让其再次被世界熟知。层层渐变的红色织带、高低起伏的花草树木、绿茵场上的足球元素……一个因工业与足球而家喻户晓的城市,将在2024成都世园会上展示哪些亮点与特色?20日,记者提前来到英国曼彻斯特园,实地探寻了这个以“工业与自然”为设计理念的特色园区。

开敞与半开敞独立空间 呈现“动态园林”景观效果

步入1230平方米的英国曼彻斯特园里,以红色为主的色调搭配带来视觉冲击,迅速吸引前来参观的市民游客。“红色是曼彻斯特的代表色,也与中国红相呼应,传递着两个国家及城市间的美好友谊。”曼彻斯特园主创设计师苏俊宇表示。与其他展园明显不同的是,英国曼彻斯特园内没有任何封闭建筑,而是由一条镀锌钢材质的渐变红色织带相互串联,形成多个开敞与半开敞的独立空间。从展园门

口的左侧看去,红色织带所形成的样式就如同纺织布料一般,层层堆叠,与“工业”的主题有所呼应。

与“工业”相呼应的是“自然”,与“红”相碰撞的便是“绿”。园内,各色鼠尾草、月季均是极具英国特色的植物花卉,同时元宝枫、整形灌木球与芙蓉菊在园中点缀,形成多个以植物为底的足球形象。“现在部分植物还处于萌芽状态,比较矮小,但是随着时间推移,世园会期间,这些植物都会逐渐形成高低错落的景色。”英国曼彻斯特园主创设计师王官琪表示,希望通过为植物生长“留白”,在各个季节和时段,市民游客都能看到不一样的特色,形

成“动态园林”景观。

反复计算只为设计效果落地 红色织带“飘”在展园内

作为英国曼彻斯特园内最具亮点的渐变红色织带,其形成过程却并不容易。记者注意到,在园门口上方的红色织带,整体并未有另外的支撑材料,仅是凭借着镀锌钢材本身的硬度与韧性,让红色织带“飘”在空中。

“因为这些红色织带具有一个多面空间变化的特点,并呈现的是层层堆叠的形态,还不能借助外力‘飘动’,就需严控整体架构建模。”谈及前期设计环节,苏俊宇表示,设计团队已数不清清了多少次参数计算。“荷载、应力等要素都要反复计算,确保精准,才能让厂家制作出来的物料能够达到效果。”最终,经过多次的计算与打磨,红色织带在现场安装时,一次便达到了预期呈现效果。

成都日报锦观新闻记者 魏捷仪 摄影 李冬

在成都元素与自然园艺碰撞

留下曼彻斯特记忆



2024年成都高新区羽毛球团体赛(成渝地区双城经济圈城市邀请赛)现场

成渝两地高新区联手举办羽毛球团体赛 双城携手 羽坛争辉

“羽”成都·同热爱——2024年成都高新区羽毛球团体赛(成渝地区双城经济圈城市邀请赛)昨日在成都拉开帷幕。

据了解,比赛按运动员资格及年龄,设置了甲组、乙组、公开组3个组别,吸引了来自成都高新区各机关、部门、企业(事)业单位、街道、社区、俱乐部和受邀参与的重庆高新区代表队共200余名运动员参赛。

赛场上,运动员巧妙走位、精彩扣杀,高远球、吊球、网前小球等高难度、精湛球技轮番上演;默契的配合、极致的全力以赴让球馆内气氛持续升温……来自公开组神羽联盟队的陶最感慨地说道:“成都是一座充满活力与魅力的城市,有着浓厚的羽毛球氛围和群众体育基础,作为一名移居成都的‘新成都人’,我的选择,与2024汤尤杯是一样的。每当我骑行在天府绿道上,畅游于各生态公园,

我就能感受到成都人民的热情和包容。”

成都高新区教育文化体育局相关负责人介绍:“汤尤杯的到来,将推动成都的世界赛事名城建设与中国西部羽毛球运动发展,满足更多人在家门口观赏高水平赛事的需求,吸引更多市民参与羽毛球运动。区羽毛球团体赛近几年已发展成为成都高新区的精品群众羽毛球赛事之一,赛事专业而精细,以服务大众为宗旨。今年是第一次将赛事提前至4月举办,目的是更好地造势汤尤、传播汤尤、服务汤尤。”以赛为媒,着力搭建成渝羽毛球爱好者的友好合作平台,办赛的同时,让群众在感受羽毛球运动魅力的同时,也感受到成渝地区双城经济圈在体育领域的深度融合与发展。未来,我们将继续携手前进,共同谱写成渝地区双城经济圈的体育新篇章。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 主办方供图

4月27日,成都2024汤尤杯即将在成都高新体育中心开赛,各项筹备工作已经进入最后冲刺阶段。

4月20日,记者从成都2024汤尤杯执行机构了解到,本届赛事的志愿者目前已陆续上岗,并开展专业培训。据成都2024汤尤杯组委会相关负责人介绍,汤尤杯的志愿者主要来自成都体育学院和成都外国语学院,其中很多志愿者都有服务成都大运会等大型赛会的经验。

志愿者助理李俊: 有信心完成好各项工作

在几天前的成都2024汤尤杯志愿者动员大会上,来自成都体育学院研究生二年级的李俊作为志愿者代表发言,他通过分享自己的志愿服务经历,鼓励更多同学加入志愿者队伍。李俊表示,汤尤杯的志愿者主要来自成都体育学院和成都外国语学院,其中很多志愿者都有服务成都大运会等大型赛会的经验。

对于这两天到岗后的工作,李俊说主要是进行一个岗前培训,“比如面对工作中可能发生的各种情况,以及相应的应急预案,其次就是熟悉场馆的各个区域,为后面的工作做更好的铺垫。”

每一届赛事的志愿者往往都非常辛苦,可能很早就要来到场馆,很晚才能离开,李俊说:“我已经做好面对各种困难的准备。经过成都大运会等各种国际赛事的历练,我有信心完成好各项工作。”

羽坛高手孙绍寒: 愿贡献自己的一点力量

同样来自成都体育学院的孙绍寒是运动训练专业大二的学生,在成都大运会期间曾是艺术体操馆中心新闻传播组的志愿者,而作为一名专业学习羽毛球的学生,本届汤尤杯对他来说更显得与众不同。2023年,孙绍寒与搭档杨硕一起在“运动成都”2023“双羽天下”羽毛球巡回赛成都市第十届全民健身运动会暨第三届社区运动会成都球王系列赛分站赛中,获得通往总决赛的资格,凭借精湛的球技在总决赛八支队伍中一举夺冠,在成都业余羽毛球界也算小有名气。

“非常感谢能够有这次机会,可以给自己的4年大学生活留下一个非常美好的回忆。我自己是作为羽毛球专业的学生,也非常热爱羽毛球这项运动,想用自己的一点小小力量为成都2024汤尤杯作一点贡献。”孙绍寒说道。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 文/图

赴世园会之约 成都“小青椒”再出发

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好 文/图)4月20日,成都世界园艺博览会志愿者出征仪式在吉利学院举行。

记者在活动现场获悉,经过前期精心选拔和培训,1000余名来自四川大学、中国民用航空飞行学院、四川农业大学、四川工商学院、四川电影电视学院、成都职业技术学院、吉利学院7所志愿者保障高校和8家在地央企国企的“小青椒”将陆续上岗。他们将活跃在世园会现场以及交通枢纽、旅游景点、文化广场等重点区域,为中外游客提供语言翻译、游客引导等志愿服务。

出征仪式现场,170余名志愿者代表集体宣誓出征,并发布成都“小青椒”志愿者昵称及形象标识。值得一提的是,本届世园会志

愿者中,有101名志愿者曾服务过成都大运会,这也是成都“小青椒”传承志愿精神、凝聚青年志愿服务力量的生动写照。

据悉,成都“小青椒”的名字来源于成都大运会志愿者,“青椒”谐音“青交”,即青年交往,寓意着世界各地的大学生通过国际性盛会进行交流、互动、沟通。为更好大运会遗产转化,鼓励更多青年参与志愿服务,形成“人人都是志愿者”的浓厚氛围,新发布的成都“小青椒”志愿者昵称及形象标识在原有基础上增加了成都元素,形象设计上更凸显青春活力,将作为成都青年志愿者统一的昵称及形象标识。

据出征仪式现场工作人员介绍,为提升成都世园会志愿者服务能力,前期团市委牵头构建了“团



170余名“小青椒”志愿者代表集体宣誓出征

市委+园区运营部+志愿者保障高校(企业)”培训体系,邀请大运会志愿者培训师等,通过线上线下、集中分散相结合的方式,对2024成都世园会志愿者进行了全覆盖培训,培训内容涵盖志愿服务理念、国情省情市情、外事礼仪等7

大类,为“小青椒”们奔赴各自岗位做好了知识准备。此外,为进一步提升志愿者的专业素养和岗位适应能力,各园区运营部还根据志愿者岗位需求,邀请行业领域专家对志愿者进行岗位专业知识培训、综合实战演练等。

成都世园会邛崃分会场“一馆一村六境”全面呈现

室内+室外 带你感受龙门山生物多样性

随着成都世园会开幕临近,近日,记者在媒体集中探园活动中获悉,邛崃龙门山生物多样性博览园“一馆一村六境”已全面呈现。据了解,邛崃龙门山生物多样性博览园位于邛崃龙门山脉、白沫江岸,规划面积1172亩,是成都世园会4个分会场之一。博览园以生物多样性为特色主题,“一馆一村六境”为主要展示内容,打造集游憩、研学、观光等功能业态为一体的多功能博览园。

五大展厅 沉浸式飞跃龙门山

走进龙门山生物多样性博览园主场馆-山涧灵石,首先映入眼帘的是1号厅:“天造地设——龙门山

断裂带的时空之旅”。进入展厅,龙门山的地形地貌、水系水文、气候条件与自然灾害等是如何动态创造、影响着龙门山的生物多样性的,都一一展示在记者眼前。“天造”即指内力地质作用造就了龙门山断裂带,“地设”则指气候、土壤、水文等外力作用,二者共同塑造了龙门山的环境,为龙门山生物多样性创造了基本条件。场馆讲解员向记者介绍。

在2号厅,一块巨大的“生命浮山”悬于天幕之上,各类珍稀动植物资源被“浓缩”在自然生境中,龙门山地貌特征、人文要素与生物多样性特点通过展陈场景和数字化技术融为一体。而在主题为“绝地秀场——奇异动物的求生之旅”的3号厅,金雕影院的4D互动效果让记者

在这里通过金雕的视角,从龙门山4800多米的海拔不断向下飞,连续飞过10多个景点,享受了一场视觉盛宴。

此外,4号厅主题为“智慧共生——龙门山生物多样性研学体验馆”。5号厅为自然知识与文创多功能体验馆。

“一村六境” 打造特色园中园游览模式

春天的龙门山生物多样性博览园美不胜收,各类珍稀乔木、灌木和花卉等营造了一个个自然生境,5大展厅内,规划面积约1200亩的园区本身也看点满满。

沿着室外绿道向上行走,乔木、

灌木、特色花卉、药用植物以及观赏性极强的兰科植物和山茶科植物、竹类等,随着海拔的起落依次蜿蜒铺开,蓝天白云下,微风吹拂中,人与自然在此刻实现了共生。

“生境就是自然群落,在室外,园区还打造了生物多样性6大生境,包括低山河滨生境、河谷密林生境、山地密林疏林灌丛草甸生境、岩石生境、山地竹林生境、人工生境,多样性植物2000余种,其中,龙门山区明星珍稀或代表植物200余种。”讲解员告诉记者,各生境结合生境亮点通过“明星植物+伴生植物”的方式打造近自然植被群落结构,与主体博览园建筑相结合,实现室内+室外展陈模式,打造体现生态系统多样性特色的园中园的游览模式。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨



2024汤尤杯 蓉耀汤尤杯 成都志愿者 陆续上岗展开展



工作中的志愿者